

(二)努力办好学会的核心刊物——《教育财会研究》。《教育财会研究》是中国教育会计学会的核心刊物。进一步明确了编委会和编辑部的职责,优化了稿件处理流程,实行行审校责任制。抓发行,扩影响。

(三)及时出版《中国教育会计学会信息》促进交流。2014年共出版《中国教育会计学会信息》23期,刊登信息81篇。

## 五、遵照章程,依法办事,促进规范化管理,加强组织建设

(一)按章程规定,如期召开有关会议。2014年中国教育会计学会如期召开了常务理事会和理事大会。理事会会议邀请11位专家做专题报告。会议开展了学术及学会工作的讨论。

(二)加强学会组织建设,规范组织行为。学会严格按照民政部的有关法规制度,管理学会事务,依法依规民主办会。通过了2013年度社团法人登记证年检,被确定为年检合格单位。

(中国教育会计学会供稿)

## 中国农业会计学会

2014年,中国农业会计学会(简称学会)遵循第六次会员代表大会通过的“第六届理事会工作思路及工作重点”及学会六届四次常务理事会通过的工作要点,努力发挥桥梁纽带作用,致力于构建农业财务会计工作和谐社会环境,做好主管部门助手,推动农业财务会计改革,开展学术研究和会计培训,办好《中国农业会计》杂志,积极为全国600万农业财会人员服务,开创中国农业会计学会发展的新局面。

### 一、开展会计培训和学术交流

组织开展会计培训。2014年举办了5期农业财务会计人员培训班,尽量给农业会计人员创造学习和培训的条件,也为基层财会人员提供了业务交流的机会。培训班分别不同的课题,从不同的角度解决了基层农业财务会计人员的实际工作需求。其中,5月份举办的农业系统财务会计改革培训班,学习、讲解了财政部新发布的《行政单位财务规则》《事业单位财务规则》《事业单位会计准则》《事业单位会计制度》的修订背景、新旧变化和主要内容。农业系统各级主管部门、行政事业单位和农业企业的财务、会计、审计、管理人员积极参加了培训。

2014年,学会积极发挥会计学术团体职能作用,深入宣传贯彻《会计法》《村集体经济组织会计制度》《农民专业合作社财务会计制度》《小企业会计准则》《生物资产》准则及农业部、财政部有关规章制度,组织广大农业财务会计人员研究、探讨各项财经法规在农业财务工作中的贯彻实施。

深入学习、宣传、研究我国财政、财务、会计改革的最新理论与实践;研究探讨改革中出现的新情况、新问题;贯彻企业会计准则、企业财务通则、注册会计师审计准则,积极参与全国财务会计改革;学习研究中国企业会计准则与国际财务报告准则持续全面趋同问题。

配合预算制度改革,研究、探讨行政事业单位财务会计制度改革与内部控制问题,学会也积极开展学术交流活动。按照财政部部署,我国进一步推进政府会计改革,启动事业单位会计准则和会计制度的修订工作。学会积极进行宣传报道,会刊发表了“行政事业单位内部控制必要性之我见”“关于衍生金融工具的会计认识”“对新《事业单位会计制度》有关问题的思考”“新旧《行政单位会计制度》的比较”等多篇财务会计改革专稿。

### 二、发挥桥梁纽带作用,做好主管部门助手

中国农业会计学会作为农业财务主管部门与全国农业财会人员的桥梁纽带,努力做好农业部财务司和财会服务中心的工作助手,协助做好各项具体工作。对农业部、财政部等国家部委颁布的重要财经法规及制度,重大活动、工作动态、有关会议及领导讲话、报告等都在会刊上尽可能地给予报道。其主要内容为:一是2014年第3期杂志报道了农业部副部长陈晓华在南京召开的全国农村经营管理工作会议上的讲话,要求农村经营管理工作要力争在五个方面取得新突破。二是第4期杂志及时刊发了农业部财务司、财政部农业司、财政部会计司2014年工作要点。将国家财经、财务、农业政策法规和上级主管部门的工作指导方针,及时传达给基层广大农业财会人员。让全国农业财务系统都能了解农业主管部门和财政部门的工作思路。三是第4期宣传报道了农业部召开的2014年财务工作会议。总结回顾上年农业部系统财务工作取得的成绩、经验,分析研究面临的形势和任务,认真贯彻中央农村工作会议精神和全国农业工作会议部署,安排部署2014年的重点工作。四是第9期杂志报道了在南昌举办的2014年全国渔业船舶检验系统财务培训班的情况。

### 三、加强与兄弟学会、地方农业主管部门的工作联系与交流

2014年,中国农业会计学会进一步加强与财政部会计司、农业司、企业司及中国会计学会的业务联系和合作关系。财政部有关司局及时将新发法规和会计工作动态等内部资料寄送学会,派人担任中国农业会计学会所办培训班教师,支持并参与学会活动。

学会积极参与并宣传报道中国会计学会、基层农业财务部门、本会会员单位的业务活动,加强联系,调研走访,形成和谐工作关系。

与地方农业财务会计主管部门及社团充分合作,支持其开展工作。学会与各级农业财务主管部门及学会理事单位、分支机构加强沟通,充分合作,为其排忧解难,提供工作、学习、科研等条件。

### 四、加强学会秘书处建设,努力为会员服务

加强学会秘书处建设。努力加强与分会、团体会员、单位会员的沟通与联系,规范管理,建立健全制度,使学会工作紧密围绕为“三农”服务,为农业财务会计工作服务这一中心任务,努力为各位理事和会员服务。

规范会员管理,加强组织建设。要求会员遵守学会章程,履行权利义务,按期报告工作,完成学会交给的工作,按时缴纳会费,使学会日常管理逐步实现制度化、规范化。

印发“关于通讯召开六届四次常务理事会的通知”,采用通讯方式召开了中国农业会计学会第六届常务理事会第四次会议,审议学会秘书处草拟的“中国农业会计学会2014年工作要点”,请各位常务理事对学会2014年工作要点提出修改或补充意见。经常务理事会审议通过,确定了中国农业会计学会2014年的主要工作。

健全学会组织网络和工作网络,进一步加强与学会理事、理事单位、会员的联系与沟通。

## 五、努力办好《中国农业会计》杂志

一是宣传贯彻党和国家的方针政策,结合我国财政、财务、会计改革形势,积极宣传报道会计改革动态与进程。二是坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的三个贴近原则。三是进一步规范稿件管理、编审、校对、印刷、出版管理,严格执行杂志编审制度、校对制度,强化编校人员的责任心,提高工作效率和杂志编校质量。四是做好杂志发行工作。加强与订刊单位和广大读者的联系交流,提高服务意识和水平,稳定发行数量。五是加强杂志宣传。与多家期刊、财会网站以及十几所农业、财经院校建立了合作关系。六是《中国农业会计》杂志被不少中外机构与院校作为采集中国农业财务会计信息的首选载体,被北京大学等中外三千多个单位检索下载或收藏。七是《中国农业会计》杂志是国家一级刊物,是全国农业财会人员发表学术论文的重要载体和渠道。八是召开了《中国农业会计》杂志2014年度编委会暨读者座谈会。

(中国农业会计学会供稿)

## 中国金融会计学会

2014年,中国金融会计学会(简称学会)继续坚持以学术研究引领学会工作的方针,针对金融会计领域出现的新问题组织相应学术研究,重点加强了对金融改革及发展中出现的热点问题研究,取得了良好的工作实效。

### 一、召开中国金融会计学会2014年学术年会

2014年11月20日,中国金融会计学会在京召开2014年学术年会,会议主题为“‘营改增’对金融企业绩效和经营模式的影响”。本次学术年会探讨了“营改增”对金融业的影响,银行业、证券业和保险业增值税征收方式的选择、进项抵扣、发票管理等方面的难点问题,提出了对金融业实施“营改增”的建议,较全面的反映了金融业对此项改革的关注。

## 二、结合财务会计热点,召开多次学术座谈会

2014年,学会秘书长会议均与学术座谈会合并召开,共召开3次。一是2014年3月3日,学会在京召开2014年一季度秘书长工作例会,会议主要进行了2013年工作总结及2014年工作安排,并重点研讨了互联网金融的相关问题。二是2014年7月24日,学会在京召开2014年三季度秘书长工作例会暨“利率双轨制对商业银行资产负债结构的影响”专题研讨会,本次会议对2013-2014年度学会重点研究课题评审进行了说明,公布了评审结果,讨论确定了本次重点研究课题的奖项设置,讨论了学会重点研究课题管理办法。会议学术研讨会部分,主要围绕金融机构资产和负债利率水平分布及发展趋势、利率并轨对金融机构及客户的影响、不同类型商业银行贷款利率水平分布、融资成本差异及形成原因进行了探讨。三是2014年10月29日,学会举办了“商业银行合规成本及其国际比较”专题研讨会暨2014年第四季度秘书长工作例会,会议就如何定义金融机构合规成本、不同规制对金融机构合规成本的影响、以及如何达到最优合规成本等问题进行了研讨。

此外,学会还举办了两次学术活动。一是2014年4月9日,学会与浙江省金融会计学会在杭州联合举办了“利率市场化专题研讨会”,本次研讨会向人民银行分支机构和地方金融机构宣传并普及了利率市场化相关政策知识,有利于做好应对利率市场化的准备。二是2014年6月6日,中国金融会计学会在京举办“资产证券化会计与相关风险”专题讲座,邀请厦门市创业投资公司总经理、厦门金圆资本管理公司总经理、厦门国家会计学院客座教授林华介绍、分析了资产证券化的概念和认识、资产证券化成功的因素、不同会计处理方式对发起人的影响、会计处理方式与金融危机的关系、金融危机后相关会计准则的变化、资产证券化的风险及监管变化、资产证券化发展与利率市场化、人民币国际化的关系和其会计政策对货币政策传导路径的潜在影响等8个方面的内容。

## 三、组织开展课题研究、学术成果整理、赠送等工作

(一)完成2013~2014年度重点研究课题收集、评审及出版工作。自2014年4月份开始,进行了2013~2014年度重点研究课题的收集、整理、印制、专家评审、颁奖及出版工作。

(二)学术成果的整理及赠送工作。2014年,学会继续推广学术成果在会员单位间的共享工作,包括2013~2014年度课题成果的出版赠送、整理出版学会通讯5期、文集一册,学术成果在会刊《金融会计》公开发表等。

## 四、做好会刊《金融会计》编辑出版和发行工作

学会会刊《金融会计》秉承“研究金融会计理论、探讨金融会计实务、培养金融会计人才、促进金融会计发展”的办刊宗旨,完成杂志全年12期编辑、出版和发行工作,保障出版的时间和文章的质量。同时,在坚持以往遴选标准的